责任编辑:雁林 美术编辑:宋萍 电话:5969581 E-mail:mdwb03@163.com

魅力鄄城

中药材产业描绘乡村振兴新画卷

本报讯(通讯员 刘永霞) 眼下是中药材黄芩起苗移栽的 最佳时节,鄄城县阎什镇舜耕 尚农生态农业科技发展有限公 司(以下简称舜耕尚农)的200余 亩黄芩苗迎来了收获季。

连日来,舜耕尚农负责 人杨硕带领工人起苗移栽,忙 碌不停,工人们手脚麻利,搂、 抖、收,娴熟地将一根根黄芩 收集起来。不远处的工人们 正忙着栽种黄芩苗,他们分工 明确,相互协作,呈现出一派 忙而有序的劳动场景。

"这些黄芩苗一部分用于 栽种,一部分发往安徽亳州销售。与传统作物相比,黄芩对 土地的要求不高,管理简单易 种植,这次我们又扩大了种植 规模。"杨硕介绍。 杨硕告诉笔者,经过前期 试种成功,目前,舜耕尚农正 在打造3000余亩的中药材种 植基地,种植品种有黄芩、丹 参、麦冬、白术、紫菀等中药 材,打造成功后将成为当地 助力农业增效、农民增收,助 推乡村振兴的"新引擎"。

"中药材种植作为劳动密 集型产业,种植、管护、采收等 环节劳动力需求量大,预计后期能带动300余人就业。"杨硕说,"当地群众在家门口就能获得土地流转租金和劳务工资两份收入。"

3000亩中药材种植基地, 不仅孕育着收获的美好,更孕育着增收的希望。舜耕尚农的 中药材种植,只是阎什镇因地 制宜、大力发展特色种植点亮 乡村振兴新路径的一个缩影。

兴一个产业,富一方百姓。 近年来,为进一步推进特色产业 发展,阎什镇把特色种植作为促进农业产业结构调整、实现乡村振兴的有力举措,通过充分 发挥地理和资源优势,因地制 宜引导和鼓励群众大力发展 特色种植,有效促进农村发展、农业增效、农民增收。

警营开放日"零距离"体验警营文化

本报讯(通讯员 刘永 霞 付帮豪) 11月13日,鄄 城县公安局开展"向人民报 告 让群众满意"警营开放日 活动,县"两代表一委员"代 表、特约监督员代表、新闻媒 体记者代表受邀走进警营,零 距离感受警营文化,共同为辖 区治理出谋划策。

代表们首先参观了御翠 上府警务站,在民警的讲解 下,了解民警值班备勤、开展警情处置等情况。随后,参观了城区派出所、执法办案中心各功能区,在警察训练中心观看了巡特警大队战术操表演、执法演练等。通过现场观摩、亲身体验、互动参与等形式,代表们进一步了解了公安工作及警营风采,领略到不一样的"警色"。

在召开的恳谈会上,县公

安局相关负责人结合工作理念、工作方向、工作亮点、工作成绩等方面向参会代表汇报今年以来公安工作情况以及下一阶段工作重点,并与代表们进行深入沟通交流。代表们立足自身工作实际,积极献言谏策,对本次活动和近年公安工作给予充分肯定和高宽见和建议

退役军人展风采 红色文化进校园

本报讯(通讯员 孙良鹏) 11月14日,鄄城县退役军人事务局联合旧城镇人民政府在旧城镇"八一"爱民学校开展"退役军人展风采·红色文化进校园"活动。

活动中,县退役军人事务局局长吴金华、旧城镇镇长宗国向"八一"爱民学校捐赠了

红色教育丛书,让学生们更多 地了解县革命历史,激励学生 们的爱国热情。

在宣讲环节,对越自卫还击战"一等功臣"李金荣身挂军功章,慷慨激昂地讲述了自己在战场上的故事,带领学生们重温当年硝烟弥漫的战争场景;优秀退役军人代表董绪

沛以自己的亲身经历和人生感悟,生动地讲述了军人英勇 无畏的精神,为同学们上了一 堂深刻的爱国主义教育课。

与会人员还参观了"八一"爱民学校的全军英模十大广场、少先队员活动室、国防教育武器展室、书法教室、学生活动室等场所。

小菠菜飘洋过海赚外汇

本报讯(通讯员 刘永 霞) "这是今年最后一茬菠 菜了,销完后我们得赶紧抢种 下一茬越冬菠菜。"近日,鄄城 县阎什镇舜耕尚农生态农业 科技发展有限公司(以下简称 舜耕尚农)的200余亩大叶菠 菜喜获丰收,负责人杨硕和30 多名工人正忙着收割,一颗颗 菠菜被采收后,成捆打包,准备 装车发货。

"这些大叶菠菜装满车后 先发往青岛,经过处理后统一 销往日本。"杨硕告诉笔者,大 叶菠菜颜色嫩绿,叶片肥厚,味 美,品质佳,在国际市场上货紧 价昂,特别是在日本市场,一直 供不应求。在国内市场也深 受广大消费者的欢迎。

杨硕还向笔者透露:"大叶菠菜的种植具有生长期短、花工少、产量高、效益好、适于速冻出口等特点,特别适合种植。"

在采收过程中,杨硕一边



忙着自己手里的活,一边反复 叮嘱工人采收菠菜时去掉黄 叶和腐叶,捆扎整齐,方便后期 处理。

小菠菜之所以能飘洋过海赚外汇,不仅要有成熟的种植技术,还要采用现代化的农业技术和管理模式。

"种植这种出口菠菜,要求特别严格。播种量不能像一般菠菜那样每亩五六斤,只需二三斤就够了,得用专门机器。在管理方面,这种菠菜主

要用来做食品调料包的'速冻 菠菜',农残标准必须送到第三 方食品公司检测,860项检测 指标均达标才行。"杨硕介绍。

杨硕种植的菠菜,不仅质量过硬,而且产量也很高,在设备房里,他向笔者道出了其中的缘由:"这种水肥一体化智能灌溉设备能根据土壤肥力和菠菜生长的实际情况,将硝态氮和灌溉水按照比例配兑成肥液后随水冲施,不仅能保证质量也能提高产量。"

关心儿童青少年眼健康

"关心下一代爱眼小屋"公益活动启动仪式举行



本报讯(通讯员 刘永 霞) 11月13日,鄄城县"关 心下一代爱眼小屋"公益活动 启动仪式在陈王街道陈王小 学举行,县关工委常务副主任 张春联,副主任张存占及县教 育和体育局、陈王街道相关负 责人出席活动。

张春联在致辞中指出,今年6月份,县关工委联合县教育和体育局将陈王小学作为近视防控"样板校",由鄄城县复明眼科医院指导创建"关心下一代爱眼小屋"并配备近视防控展示板、电子视力表、电脑验光仪及视力筛查仪等先进设施,创新开展"助青少年视力健康"公益活动。

张春联表示,县关工委将 协调社会方方面面力量,以实 际行动深化青少年视力防控 公益事业,切实为下一代健康 成长保驾护航。

启动仪式结束后,鄄城县复明眼科医生为学生们作"守护精彩'视'界点亮光明未来"青少年近视防控科普知识讲座,从近视的形成、如何科学预防近视、视力健康的重要性等方面展开详细介绍,告诉学生们预防近视要从小做起,鼓励他们养成科学用眼、护眼的好习惯。

在科学用眼知识问答互 动环节中,学生们积极举手发 言,在寓教于乐的氛围中学习 健康用眼、预防近视的方法, 提升了爱眼护眼意识。

复明眼科医院的医护人 员还耐心细致地为学生们进 行视力检查、屈光等检测,对 每个学生进行眼部健康评估。

鄄城县开展 零散烈士纪念设施管护工作

本报讯(通讯员 孙良鹏)近日,鄄城县退役军人事务局组织开展零散烈士纪念设施集中维护工作,重点对零散烈士墓墓体杂草进行清理、添土,对烈士墓碑进行清洁、描红,达到设施面貌完好、周边环境清洁、镌刻字迹清晰,对零散烈士纪念设施维护过程中存在的问题即查即改

各镇街退役军人服务站 结合烈士家属做好烈士纪念 设施的日常管护工作,确保零 散烈士纪念设施干净整洁,将日常巡查工作落实、落细。

近年来,鄄城县高度重视 烈士纪念设施的管理保护工 作,先后投入资金90余万元, 在县烈士陵园内新建109处墓 穴,迁移56位烈士遗骸进行集 中保护,翻新描红烈士墓碑 371处,新立烈士碑116处。

县退役军人事务局将持续开展零散烈士纪念设施常态化巡查管护工作,在全社会营造尊崇英烈和弘扬英烈精神的良好社会氛围。